

20 余市民吃野蘑菇中毒

野蘑菇采自路边或树下,往往一家人集体中毒

本报9月5日讯(记者 马媛媛)5日下午,潍坊市人民医院接收两名因吃野蘑菇中毒的市民,三天来该院收治的被野蘑菇毒倒的患者已达到6名。记者发现,近日,潍坊市各大医院收治的类似患者已超过20人。

5日下午3点,家住潍城区军埠口镇东北董村的巩先生和妻子王女士匆匆赶到潍坊市人民医院的急诊室,“医生,不好了,食物中毒”,虚弱的巩先生说着,便将同去的妻子也扶到了病床上。经过医生诊断得知,两人都属于毒蘑菇中毒。

巩先生告诉记者,5日上午,夫妻二人在村中路边采了些蘑菇,中午12点多,他们用采到的蘑菇做了一大碗蘑菇汤吃了。“大约下午一点多,我就感觉不舒服了”,巩先生说,吃完蘑菇不到一个小时,他胃里开始难受,身上也开始冒汗,随着情况越来越严重,他就在妻子的搀扶下来到村里的医务室就诊,还没走到医务室,巩先生的视力就开始变得模糊,并逐渐失去意识。在医务室打了一针,妻子便带巩先生到人民医院继续治疗,没想到赶往医院的路上,妻子也开始发病。

“我打了一针好多了”,巩先生说,他的情况有所好转,但妻子的血压还不稳定,仍需要住院治疗。“真没想到蘑菇的毒性这么大”,看着病床上面色枯黄的妻子,巩先生说,他们每年都采路边的蘑菇吃,但从没吃过出问题,不知道为什么这次就中毒了,“回去我还得和村里人说说呢,我们不少村民都采摘了那边的蘑菇”。

医生告诉记者,9月3日,35岁的王女士和丈夫食用了在松树底下采摘的蘑菇后,出现食物中毒的症状,目前还在医院治疗。此外,还有两位市民同样因吃野蘑菇中毒接受治疗。

记者从其他几家医院了解到,近日被毒蘑菇毒倒的患者已经超过了20人,从接收的患者来看,多是一家人集体中毒。



近日潍坊多雨潮湿,有助野蘑菇生长,引来不少市民采摘,然而,对野蘑菇缺乏科学鉴别,让不少人误食中毒。

每年50多人被蘑菇放倒

记者从潍坊各大医院了解到,夏秋季节是食物中毒的高发期,其中不少是食用毒蘑菇所致。每年潍坊各大医院都会接诊不少食物中毒的患者,据不完全统计,潍坊每年因食用野蘑菇中毒的人数超过50人。

据潍坊市人民医院急诊室王主任介绍,每年夏秋季节都是食物中毒的高发季节,其中不少是食用野蘑菇中毒的。“病房里面还躺着两位毒蘑菇中毒的患者呢”,王主任说,最近几天的阴雨天气使得野蘑菇生长迅速,不少市民食用后引起中毒。据他介绍,2008年,曾有一对夫妇因食用了毒性较大的蘑菇,后经抢救无效死亡。

市立医院急诊室医生刘鹏告诉记者,每年夏末秋初都会有毒蘑菇中毒的患者到医院就诊,轻则住院治疗,重则引起死亡。据不完全统计,潍坊每年因食用毒蘑菇中毒的人数大约在50人以上。

本报记者 马媛媛

路边的野蘑菇最好不要采

教你七招辨认毒蘑菇

近日潍坊多雨潮湿,有助野蘑菇生长,引来不少市民采摘,然而,对野蘑菇缺乏科学鉴别,让不少人误食中毒。医生介绍了七招可初步辨认毒蘑菇,但建议市民在难以鉴别的情况下最好不要随便食用野生蘑菇,以免酿成悲剧。

对于近日发生的多起野蘑菇中毒事件,记者采访发现,不少中毒者在辨别蘑菇是否可以食用上普遍存在一定误区,不少人甚至中毒后还表示,他们常吃野蘑菇都没有什么事,现在中毒了才见识了野蘑菇的“威力”。潍坊市第二人民医

院急诊室的宋主任告诉记者,毒蘑菇含有毒性极强的天然毒素,在我国毒蘑菇约有100种,据资料记载可致人死亡的至少有10种。

那么应该怎样识别毒蘑菇呢?专家总结了以下几招:一看生长地带。有毒蘑菇往往生长在阴暗、潮湿的肮脏地带。二看颜色。有毒蘑菇菌面颜色鲜艳,有红、绿、墨黑、青紫等颜色,特别是紫色的往往有剧毒,采摘后易变色。三看形状。有毒的菌盖中央呈凸状,形状怪异,菌面厚实板硬,菌杆上有菌轮,菌托杆细长或粗长,易折断。四看分泌

物。有毒的撕裂后分泌物稠浓,呈赤褐色。五闻气味。有毒蘑菇有辛辣、酸涩、恶腥等味。六是测试。在采摘野蘑菇时,可用葱在蘑菇盖上擦一下,如果葱变成青褐色,证明有毒。七是煮试。在煮野蘑菇时,放些许大蒜或大米同煮,蘑菇煮熟,大蒜或大米若变色则有,没变色仍保持本色则无毒。

专家认为,虽然民间有多种可以检测蘑菇是否有毒的方法,但还是建议市民最好不要采摘路边的野蘑菇,以防万一。

本报记者 马媛媛

2010中国(潍坊)

房地产发展高峰论坛暨住宅产业博览会

建设百年建筑 打造绿都潍坊

时间: 2010年9月18日——20日
地点: 潍坊富华国际会展中心
招商电话: 0536-8223197

主办单位: 中国房地产研究会/中国房地产业协会/住房和城乡建设部住宅产业化促进中心/山东省住房和城乡建设厅/潍坊市人民政府
承办单位: 山东省房地产业协会/山东省住宅产业化办公室/潍坊市住房和城乡建设局/潍坊市房地产业协会/潍坊市城市建设综合开发协会/北京中房研协信息服务有限公司/中国房地产研究会住宅产业发展和技术委员会
协办单位: 潍坊市财政局/潍坊市公安局/潍坊市规划局/潍坊市国土资源局/潍坊市城市管理行政执法局/潍坊市工商行政管理局/潍坊广播影视集团
住博会官方授权合作媒体: 齐鲁晚报·今日潍坊